
Gibanje učiteljstva in prosvete 
v drugih državah. 

Iz Čehoslovaške. 
E. Š.: 

—čh Obvezno zavarovanje češkega 
učiteljstva. Marsikomu nemara še ni 
znano, da mora plačevati češko učitelj
stvo. včlanjeno v ZUS, zavarovalne pri
spevke zajedno s prispevki za organiza
cijo, ker ie obvezno zavarovano proti 
škodi. Škodo povrne zavarovalnica »Pra
ha«. — V poslednjih letih se ie zelo raz
širilo pod vplivom organizacije tudi za
varovanje učencev proti poškodbam. 
Ponekod so zavarovani otroci cele šole, 
a zavarovalnino — a 1 Kč letno za otroč
ka — plačujejo mestni sveti. 

—čh Preobračaj! Klerikalni »Ud. li
stu« »10.000 učiteljev in učiteljic je pri
seglo, da pojde navdušeno v boj proti 
nauku o Bogu.« »Česky učitel« poučuje 
posvečeno redakcijo: »Laž je velik 
greh! Tisoči smo šli v boj le proti ti
stim, ki zlorabljajo vero. da bi prišli do 
vlade nad dušami in telesi, kar bi vse 
radi zasužnjili za sebe.« 

—čh Očenaš češkega učiteljstva. »V 
spomin Osvobojenja, kateri praznik smo 
obhajali 28. oktobra sedmič, se zaobljub

ljamo iznova, da osvobodimo svoi narod 
popolnoma v nacionalnem, političnem, 
gospodarskem, narodnem, a predvsem 
v kulturnem oiziru. Narod, osvobodil si 
se avstrijskega črnožoltega orla, a po
polne svobode še ni v tvoji državi! Orel 
je imej dve glavi! Prva se zvija v smrt
nih krčih, a razni fakirji jo hočejo vzbu
diti v življenje iznova. Narod, ako si ho
češ ohraniti, kar si po stoletjih priboril 
sebi z lastnimi silami, moraš predvsem 
izostriti si vid in sluh, da boš ostro pazil 
na delovanje teh glumaeev, ki so raztre
seni po celi državi in se trudijo, da bi 
pahnili ljudstvo v staro suženjstvo abso
lutističnih nasilnikov, kar se ne sme zgo
diti! Druga glava živi najbujnejše živ
ljenje in se imenuje klerikalizem. Straža 
naša, čuvaj zvesto! Učitelj, ne bodi fa
natičen strankar, ampak išči tudi kot 
strankar vezi med vsemi življi, katere 
ie mogoče združiti v vprašanjih kultur
nih, naprednih, gospodarskih. Ne zlorabi 
besede demokratizem, ker le pravi de
mokratizem našega velikega učitelja 
Masaryka odreši našo državo! Šola bodi 
moja trdnjava, tam ie moie delo najbolj 
uspešno!« 


